

## Выполним полугодовой план

Сегодня публикуются итоги работы доярков. Как яствует из показателей, работники ферм за истекшие пять месяцев приложили немало усилий для того, чтобы создать необходимые предпосылки для успешного выполнения полугодового плана продажи молока. А два хозяйства — «Вперед» и «Путь к коммунизму» — намного раньше намеченного срока отпартовали о выполнении шестимесячных заданий по продаже молока государству.

Производство молока, забота о всемерном увеличении продажи его государству была и остается одной из главных задач тружеников управления.

В мае, с выходом скота на пастбища, надои молока заметно возросли. Этому способствовала удлиненная пастьба скота и регулярная выдача животным дополнительной подкормки, что делалось и делается в большинстве хозяйств. Возьмем, к примеру, сельхозартель «Организатор». С выходом скота на пастбище артель по надою молока топталась на месте. Но достаточно было житноводов артели удлинить пастьбу, ввести зеленый конвейер, как надои быстро пошли в гору. Колхоз «Организатор» в мае занял второе место в районе по надою молока на фуражную корову.

Хорошо идут дела и в сельхозартелях имени Красной Армии, «Авангард»; имени Ленина, в совхозах «Красный фронтовик», «Красногородский» и многих других.

В передовых хозяйствах, как

правило, наряду с хорошим кормлением животных закрыты все утечки молока, ведется повседневная борьба за повышение его товарности и жирности.

Это очень хорошо. Однако не везде все обстоит гладко. В некоторых колхозах управления надои молока за пять месяцев нынче значительно снизились по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Возьмем, к примеру, сельхозартель имени Любимова. Нынче надои на корову на 1 июня с начала года здесь на 104 килограмма меньше, чем в прошлом году за пять месяцев. Аналогичная картина и в колхозах «Родина», «Светлый путь», «Победа Ильича», «Красная звезда». Получилось это прежде всего потому, что дойное стадо в этих хозяйствах держат на голодных пастбищах, что на фермах этих хозяйств отсутствует зеленый конвейер.

Наступило лето — самая лучшая пора для роста продуктивности скота. Задача доярков — надоить в июне на одну корову в колхозах 280 и совхозах 300 килограммов молока. Не легкая, но она выполнимая. Об этом яснее всяких слов говорит опыт передовых доярок управления Антонины Волковой, Валентины Дмитриевой и Антонины Филипповой, получивших в мае свыше 300 килограммов молока от каждой коровы.

В июне животноводы должны развернуть действенное соревнование за суточные пудовые надои. Для получения таких надоев надо повсеместно организовать круглосуточную пастьбу скота, широко использовать на дополнительный сочный корм клевер и бобово-злаковые смеси. Вместе с тем следует повысить материальную заинтересованность работников ферм, всемерно бороться за высокую товарность и жирность молока.

У нас есть все возможное, чтобы успешно выполнить полугодовые обязательства по продаже молока государству каждым колхозом и совхозом. И нет сомнения в том, что животноводы управления с честью справятся с этой задачей.

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 69 (373)

Среда, 10 июня 1964 года

Цена 2 коп.

На приз газеты «Красный маяк»

## УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — ЗАДАЧА № 1



Хорошо организованы работы по уходу за посевами в колхозе имени Мичурина. Во всех полеводческих бригадах идет боронование картофеля. Механизаторы Дмитрий Федоров и Анатолий Георгиев ведут опрыскивание посевов льна.

НА СНИМКЕ: руководитель третьей комплексной бригады Иван Семенов (в центре), механизаторы Д. Федоров и А. Георгиев советуются, откуда лучше начать опрыскивание льна. Фото А. Шахманова.

## ДОРОЖА ВРЕМЕНЕМ

Чем ближе время подведения итогов на приз газеты «Красный маяк» и производственного управления, тем упорней соревнуются механизаторы на опыливающих и химической прополке посевов льна, картофеля, кукурузы.

Хороших результатов добивается и тракторист нашего колхоза Григорий Николаев. Когда на посевах «северного шелка» появилась льняная блоха, он ежедневно опыливал по 10—12, а в отдельные дни по 15 гектаров льна. Всего механизатор опылил более 70 гектаров, а сейчас ведет химическую прополку.

Н. Андреев,  
председатель колхоза  
имени Ленина.

В сельском парткоме

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ — КОЛХОЗУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ»

Бюро Опочецкого сельского производственного парткома, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по заготовке и вывозке органических удобрений, ПРИЗНАЛО ПОБЕДИТЕЛЕМ КОЛХОЗУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» (председатель колхоза т. ИЛЬИН П. В., секретарь парторганизации т. ИГНАТЬЕВ П. И., агроном т. СТЕПАНОВА З. Е.), который вывез за май 1400 тонн удобрений. С начала года их вывезено 13.035 тонн.

КОЛХОЗУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ПАРТКОМА.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений в сельхозартелях «Красная Звезда», имени Мичурина, «Дружба», «Вперед», «Новая жизнь» и «Красный Октябрь».

## Сообщение ТАСС

### «Космос-31» в полете

6 июня 1964 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-31».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## ЗА 3 — 4 ТОННЫ РАННЕГО СИЛОСА НА КОРОВУ

В СОВЕТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Прошедшие дожди и теплая погода способствуют бурному росту трав. В ряде хозяйств управления уже приступили к закладке раннего силоса.

Успех на заготовке кормов зависит от правильной организации оплаты труда. Рассмотрению этого вопроса и было посвящено заседание совета производственного колхозно-совхозного управления, в котором приняли участие все председатели колхозов и директор совхозов.

В прошлом году, сказал начальник управления А. Н. Силаев, хозяйства управления запасли недостаточное количество сена, соломки. Однако сочных кормов, особенно силоса, было заготовлено мало. Недостаток сочных кормов отрицательно сказался на продуктивности скота.

Поэтому нынче надо уделить больше внимания заготовке силоса. Каждое хозяйство должно заготовить 8—9 тонн силоса на корову, из них 3—4 тонны раннего.

На силос необходимо использовать часть посевов озимой ржи,

болотные, луговые и сеяные травы, а также ветки. Целесообразно до двух третей укосной площади клеверов использовать для закладки силоса и одну треть для заготовки витаминного сена и сенной муки.

Исходя из задачи заложить больше силоса, необходимо пересмотреть организацию и оплату труда на заготовке кормов. Действующая сейчас система заинтересовывает колхозников и рабочих совхозов только в заготовке сена, так как они получают определенный процент от накошенного и застогованного сена. Поэтому с целью повышения материальной заинтересованности следует установить выдачу сена в определенных размерах и людям, занятым на силосовании.

Директор совхоза «Красный фронтовик» А. И. Андреев отметил, что в совхозе 50—60 процентов многолетних трав исполь-

зуется на силос. Только за счет многолетних трав совхоз заготовит 4—5 тысяч тонн силоса. Вместе с клевером на силос выкашиваются болота, канавы и прибрежные участки. Ведет совхоз и силосование озимой ржи. Дело это выгодное. Так, с каждого из 7 гектаров озимой ржи, выкошенной на силос, получено по 140 центнеров силосной массы. Освободившиеся площади используются для вторичных посевов. Поскольку озимая рожь уже загрубела, совхоз начал скашивать на силос клевера.

— Мы ставим задачей, — сказал в заключение А. И. Андреев, — заготовить на каждую фуражную корову по 10 тонн силоса. Силос много ценнее сена. В нем лучше сохраняются каротин и протеин.

Председатель колхоза «Искра» Л. З. Егоров и зам. председателя колхоза «Память Ильича» М. Н.

Зубков рассказали о применяемых в этих артелях мерах материальной заинтересованности колхозников на заготовке силоса.

Отвечая на возражения, что при наземном силосовании много корма идет в отход, председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. Самофалов подчеркнул, что в руководимой им артели силос укрывают сверху измельченной соломой. Ее смачивают водой и так же, как и силос, трамбуют трактором. Отход силоса не превышает 5—6 процентов.

Директор совхоза «Вышгородский» М. Л. Николаев рассказал об использовании сушилок для получения витаминного сена и сенной муки.

С речью выступил секретарь сельского производственного парткома А. Ф. Козлов.

Совет управления принял рекомендации об организации и оплате труда на заготовке кормов.

Участники заседания побывали в совхозе «Красный фронтовик», где ознакомились с организацией закладки силоса.

## ПРОПАЛЫВАЕМ И ПОДКАРМЛИВАЕМ

Александр Емельянов и Вениамин Филиппов работают на тракторе «ДТ-20» и за день успевают прополоть ядохимикатами не меньше шестнадцати гектаров льна. Ведь они трудятся в две смены.

Одновременно с препаратами «дикотекс-40» и «дикотекс-80», которыми уничтожаются сорняки, в почву в качестве подкормки вносятся аммиачная селитра.

За три дня механизаторы прополотли и подкормили посевы льна на площади пятидесяти гектаров. В ближайшее время будет завершена прополка и подкормка и остальных 150 гектаров.

М. СУХОДОЛЬСКИЙ,  
агроном колхоза «Рассвет».





# Возрожденный край

В годы Великой Отечественной войны наш Новосельский сельсовет являлся партизанским краем. Здесь базировались крупные отряды народных мстителей. Отсюда осуществлялась прямая авиационная связь с «Большой землей».

Не раз фашистские захватчики пытались разгромить народных мстителей, овладеть партизанским краем. Но не тут-то было! Из-за каждого куста врага подстерегала меткая пуля. Всякий раз, неся огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы откатывались назад.

Фашисты жестоко мстили непокоренным советским людям. Все населенные пункты, расположенные на территории Новосельского сельсовета, были уничтожены. Хорошо помню, у нас, как говорится, не осталось камня на камне.

А посмотрели бы теперь! Новосельский сельсовет, где долгое время полыхало пламя народной войны, уже давно поднялся из пепла и руин.

С помощью родного государства сельские труженики выстроили себе свыше четырехсот жилых домов. Многие из них покрыты шифером, обшиты тесом, покрашены. Почти возле каждого дома — плодовый сад. А вдоль улиц деревень протянулись ряды декоративных зеленых насаждений, которых с каждым годом становится все больше.

Привлекают внимание добротные животноводческие и другие хозяйственные помещения, построенные колхозами «Заветы Ленина», «Ленинский путь» и в отделении Матвеево совхоза «Красный фронтовик». Двадцать лет

назад у нас трудно было встретить курицу. А сейчас на общественных фермах только крупного рогатого скота насчитывается около тысячи трехсот голов. Сотни коров имеют в своем распоряжении колхозники и рабочие совхоза.

После изгнания фашистских захватчиков в сельсовете в диковинку была лошадь. А в настоящее время на колхозных и совхозных полях работает около тридцати тракторов, десять комбайнов, сотни других сельскохозяйственных машин. В структуру посевных площадей вошли такие могучие культуры, как кукуруза, бобы, сахарная свекла.

На территории сельсовета имеются пять школ, два клуба, библиотека, в которой насчитывается около семи с половиной тысяч книг, четыре медицинских пунк-

та, пять магазинов. Деревни радиофицированы. В домах колхозников и рабочих совхоза, в общественных местах установлено свыше четырехсот радиоточек. Сельские труженики выписывают почти триста пятьдесят газет и сто тридцать журналов. Протянулись к нам и провода от Шильской гидроэлектростанции.

В нашем краю немало передовиков сельскохозяйственного производства, подлинных мастеров своего дела. Добрая слава идет

о трактористах колхоза «Заветы Ленина» Николае Ильине и Алексее Васильеве, комбайнерах той же артели Анатолии Михайлове и Евгении Прокофьеве, доярке колхоза «Ленинский путь» Нине Романовой, свиноварках колхоза «Заветы Ленина» Клавдии Васильевой и Анне Дмитриевой и многих других.

Выполняя решения февральского Пленума ЦК КПСС, все мы настойчиво боремся за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

А. ТИТОВ,  
председатель Новосельского сельсовета.

## В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



**НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ.** Двадцатилетняя Бойка Георгиева — птичница кооперативного хозяйства села Караджалово Пловдивского округа. Она хорошо работает и одновременно является студенткой заочного отделения Высшего сельскохозяйственного института имени Георгия Димитрова в Софии.

## ПОГОДА

По данным бюро погоды, 10—12 июня на территории района ожидается умеренно теплая погода, пройдут кратковременные дожди. Ветер слабый до умеренного. Температура воздуха: ночью 6—11, днем 23—25 градусов тепла.

## КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм „ДЕВУШКА ИЗ БАНКА“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

**КРАСНОГОРОДСКАЯ ШКОЛА-МАГАЗИН ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**

на трехмесячные курсы продавцов с 10 июня по 1 июля 1964 года. Заявления принимаются от лиц не моложе 17 лет с образованием не ниже 7 классов. Выплачивается стипендия 20 рублей в месяц. Общежитием и постельной принадлежностью учащиеся обеспечиваются бесплатно. За справками обращаться в правление Опочекского райпотребсоюза.

## НАУМОВСКИЙ

**сельскохозяйственный техникум**  
объявляет прием на 1 курс по специальностям:  
„Планирование и учет сельскохозяйственного производства“

Готовит бухгалтеров-плановиков. Срок обучения 3 года 4 месяца.

## „Зоотехния — ветеринария“

Готовит зооветтехников. Срок обучения 4 года 6 месяцев. Принимаются лица с образованием 8 классов. Для поступления в техникум необходимо представить документы:

- а) заявление с указанием отделения;
- б) автобиографию;
- в) об образовании в подлиннике;
- г) медицинскую справку по форме № 286;
- д) характеристику с места учебы или работы;
- е) три фотокарточки размером 3x4 см.

Поступающие в техникум подвергаются вступительным экзаменам в сроки с 10 по 15 августа в объеме 8 классов по русскому языку (диктант) и математике (устно и письменно).

По направлениям колхозов, совхозов, общественных организаций, а также лица, имеющие двухлетний стаж производственной работы в сельском хозяйстве, принимаются первоочередно.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием, успевающие — стипендией.

Техникум одновременно производит прием на заочное отделение по специальности «Планирование и учет сельскохозяйственного производства». Срок обучения с образованием 8 классов — 4 года, со средним — 2 года.

Адрес техникума: ст. Жижича, п-о Наумово, Великолуцкого района, Псковской области.

## Почта „Красного маяка“

### КОГДА ЗАКОНЧИЛСЯ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ

Скрылось за горизонтом солнце. Легкий сумрак окутал землю. Чуть шелестит листва. Где-то в лесу запел-защелкал соловушка. Вот и закончился еще один трудовой день у колхозников сельхозартели имени Красной Армии.

Как приятно теперь посмотреть кинокартину или концерт! И это желание исполняется. К полеводам прибыл коллектив художественной самодеятельности Опочекского Дома инвалидов. Шапкинский сельский клуб заполнили зрители. Вот распахнулся занавес, и под аккомпанемент баяна хор исполняет песни «Спасибо партии» и «Первомайский парад».

Затем собравшиеся посмотрели сценку «Как они расхотелись», прослушали сатирические частушки. Зоя Чудакова тепло и задумчиво исполнила песни «Дорога», «Мы вас подождем», «Текстильный городок».

Колхозники сердечно благодарили участников концерта, пожелали им новых творческих удач.

А. Баранов,  
селькор.

### Везде ее встретишь

Долго — почти десять месяцев — я находился на лечении в инфекционном отделении Опочекской больницы. И уж кому как не мне знать отношение обслуживающего персонала к больным. Надо сказать, оно было самым чутким и внимательным. Особенно тепло отзываются больные о враче Ларисе Николаевне Предько. И по моему мнению она — хорошо знающий свое дело специалист.

У Ларисы Николаевны совсем мало свободного времени. Ведь она обслуживает больных не только в Опочекской больнице. Врача нередко можно встретить в Красногородской, Духновской и других больницах — везде, где людям нужна помощь.

Спасибо вам, Лариса Николаевна!

М. АЛЕКСАНДРОВ,  
житель дер. Литвиново  
Пригородного сельсовета.

## ИЗЛИШКИ — ГОСУДАРСТВУ

150 яиц со своего личного хозяйства продала на днях в магазин № 12 Пригородного сельпо колхозница сельхозартели «Ленинский путь» Екатерина Картавикова. Ее примеру последовали и многие другие колхозники. Александра Тарасова пришла в магазин и сдала 70 яиц, а Василий Мазанов — 75.

Многие жители деревень Марьино и Машуры продают шерсть. В результате активности покупателей магазин уже выполнил годовой план закупки яиц и шерсти у населения.

Н. Антонов,  
заведующий Кренивским магазином.

## По следам наших выступлений

Каждую неделю в редакцию поступают десятки писем. Многие из них начинаются словами: «Плохо торгует наш магазин». Часть писем на эту тему мы использовали в почте «Красного маяка» за 29 апреля с. г. Так, селькор А. Ломоносов из колхоза имени Куйбышева писал, что в шестой бригаде нет торговой точки и люди вынуждены терять дорогое время на ходьбу в соседние магазины. А председатель колхоза «Вперед» В. А. Васильев критиковал торговых работников за то, что они не позаботились о доставке в сельские магазины кирпича для кладки печей.

Население Лобовского сельсовета жаловалось: «В деревне

Есенники вот уже несколько месяцев закрыт заготпункт, и труженики колхоза «Урожай» вынуждены возить сырье в Опочку. Это только потому, что руководители райпотребсоюза не могут подыскать заготовителя».

Отвечая на критические письма, председатель РПС тов. Колобакин сообщает редакции, что для обслуживания отдаленных от магазинов бригад Пригородным потребобществом организована развозная торговля.

Что же касается строительных материалов (гвоздей, оконного стекла, краски и пр.), то они в магазинах завезены. В этом месяце будет доставлен и огнеупорный кирпич.

Далее в ответе тов. Колобакина говорится, что для работы в заготпункте, расположенном в дер. Есенники, подобран человек. Сейчас он проходит индивидуально-практическое обучение в заготконтуре и в скором времени приступит к работе.



В Греции проведен массовый поход сторонников мира. Десятки тысяч его участников прошли более 42 километров от Марфонского холма до столицы страны Афин. На Марсовом поле к ним присоединились еще многие тысячи людей.

В митинге приняло участие около 200 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: колонна участников марфонского марша мира.  
Фото Эллас Пресс—ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж).  
Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.  
Газета выходит по средам; пятницам и воскресеньям.